تمرين 3
در يک پژوهش، بر روي 11 ژنوتيپ گياه دانه روغني کلزا صفات : روز تا گلدهي، مقدار کلروفيل برگ، تعداد ساقه در بوته، ارتفاع، تعداد غلاف در بوته، طول غلاف، عملکرد دانه، شاخص برداشت، وزن 1000 دانه، تعداد دانه در غلاف و حساسسيت به شته اندازه گيري شده است. با کمک نرم افزار:   
	Genotype
	flowering
	Chl
	Stems 
	Height
	Pod_N 
	Pod_L
	Yield
	HI
	1000 
	Seedpod
	Aphid 

	رقم
	روز تا گلدهي
	ميزان کلروفيل
	تعداد ساقه
	ارتفاع
	تعداد غلاف
	طول غلاف
	عملکرد
	شاخص برداشت
	وزن 1000 دانه
	تعداد دانه در غلاف
	حساسيت به شته

	1.0
	204.8
	44.1
	8.6
	92.3
	32.6
	5.3
	21.6
	35.6
	3.3
	14.7
	3.7

	2.0
	202.9
	43.9
	8.4
	91.1
	28.3
	5.9
	14.3
	24.8
	3.8
	11.4
	4.0

	3.0
	189.9
	34.3
	10.6
	81.3
	20.4
	5.1
	15.6
	32.3
	2.9
	8.7
	4.0

	4.0
	205.3
	42.5
	8.5
	93.7
	27.8
	5.6
	21.9
	37.6
	4.9
	13.8
	4.3

	5.0
	185.5
	36.9
	13.4
	86.4
	19.3
	5.5
	36.6
	38.9
	3.9
	11.5
	4.2

	6.0
	190.3
	31.6
	11.3
	75.1
	17.7
	5.4
	14.5
	32.9
	3.1
	8.4
	4.0

	7.0
	207.9
	45.4
	6.7
	87.5
	22.9
	5.2
	11.7
	23.9
	4.4
	9.0
	4.1

	8.0
	206.0
	45.8
	7.7
	90.2
	26.0
	6.0
	13.3
	21.2
	4.3
	8.8
	4.2

	9.0
	206.3
	44.3
	6.7
	89.7
	22.0
	5.6
	14.8
	31.9
	3.1
	14.2
	3.8

	10
	185.9
	34.3
	10.6
	89.3
	20.4
	5.1
	15.6
	32.3
	2.9
	8.7
	4.1

	11
	206.3
	42.5
	8.5
	92.7
	27.8
	5.6
	21.9
	37.6
	4.9
	13.8
	4.2


الف- ماتريس همبستگي را تشکيل دهيد. ب- با استفاده از روش تجزيه به مولفه هاي اصلي، ابعاد داده ها را کاهش دهيد و نتايج را تفسير کنيد . ج-مولفه اول را در برابر دوم ترسيم کنيد (رسم شکل در Excel).
الف- با استفاده از روش تجزيه به عامل ها، عوامل پنهاني دخيل در شکل گيري ساختارهاي خاص ماتريس همبستگي را پيدا  و نتايج را تفسير کنيد.

